Appello II — 6 febbraio 2012:
Compilatori: SOLUZIONE

Esercizio 2
e 06 &) exG.yacc o

& @ Last Saved: 07-02-2012 18:19:01

< File Path: Macintosh HD :Users :marcobellia :Desktop :exG.yace
# =
#*{q) Grammatica {in notazione yacc)
StasSd|AcEd;
A: afAb H
B: c B d| ;

##{b) Collezione LR{1}

18 = {8'->.8/%, S->.a5d/$, S->.AcBd/$, A->.aRble, A->./ck ne

11=6(8,5)={S"'->S. /¢

|2-G(a,a)-{s->a sd/$, A->a.Abfe, S->.aSd/d, S->.AcBd/d, A->.afb/e/b, A->./c/b} ne
13=6(8, A )={5->A.cBd /$}

14=6(2,5 )={5->as.d/$>

15=6{2,A)={A->aR.bfe, S->R.cBd/d}

|s-G(2!s,u)-{s >a.Sd/d, A->a.Abfe/b, S->. asd/d, S->.AcBd/d, A->.aAbfc/b, A->./c/b) ne
17=6(3, ¢ }={$->Ac.Bd/$, B->.cBd/d, B->./d}

18=6{4,d )={5->asd./$}

19=6{S, b )={A->afb. .e’c

IIB-G(S/IZ c)={S->Ac.Bd/d, B->.cBd/d, B->./d} nc -
111=6(5, 5 )={5->as .d/d}

112=6{6,A)={A->aR.bfc/b, S->A.cBd/d}

113=6({7, B )={5->AcB.d/$}

n4—5(?/mh4,c)—{3->c Bd/d, B->.cBd/d, B->./d}

115=6¢18,B }={5->AcB.d/d}

116=6(11,d)={S->asd. /d}

117=6¢12, b )={R->aRb . /o /b}

118=6{13,d )={S->AcBd. /$}

119=6(14,B )={B->cB.d/d}

126=6(15,d }={S->AcBd. /d}

121=6(19,d)={B->cBd. /d}

##Collezione LALR{1)}: compattamento stati:

{1eF, {113, {12,163, {13%, {14,111, {15,112}, {17, 118F, {18, 1163, {19, 117%, {113, 115F, {114F, {118,123, {119%, {121}
##prinominazione:

1e={18}, 11={113, 12={12,163, 13={13}, 14={14, 111}, 15={I5, 112}, 16={17, 118}, 17={18, 116}, 18={19,117},

19={113, 115}, 118={114}, 111={118, 1283, 112={119} 13={121}

#k{c) |tabella #*({d) analisi fr

input sgigk(a L ta-bassa}
stati a b o d § S A B aabedd$ | 8¢
a s2 r3 1 3 abedd! 2a0$
1 ace bedd 2a2a0$
2 s2 r3 r3 4 S bedd: SA2a2ad$
3 =6 cdd$ | 8bSAZazaB$
4 57 cdd$ | SAzao$
5 8 =6 dd$ | BcSAzan$
6 518 rS ] dd$ | 9BGcSA2an$
7 rg ro d$ | 11d9BBeSAZaBS
3 rz r2 d$ | 45200
9 s11 7d452a0$
19 512 rS 150$
11 r1r accept
12 s12
13 ré HL
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Esercizio 3
(a)
Una grammatica G non ambigua * T L'espressione calcola 6 ¢ assegna
T T i ad x 1l valore 4.
E:=ide+=EIF
F:=F+GIG
Gi=we=GIH t. +
Ho=-HIT ?
Ti= ide++ L ide | ++ide | (E) | num /?\. /4\

* Assumiamo che lo scanner riconosca una

k = -
sequenza di caratteri “+47 come un unico lgﬁ ? A
simbolo ¢ analogamente per la sequenza H _
gyt ‘ r
I T



(b) E,::=ide += E, {E,.loc=ide.loc; emit(ide.loc”’:=ide.loc[+]E,.loc)}

E::=F {E.loc=F.loc} F::= G {E.loc=F.loc}

F,::=F, + G {t=newtemp(); F,.loc=t; emit(t”:=" F,.loc [+]G.loc)}

G,::=1de = G, {G, loc=ide.loc; emit(ide.loc”:="G,.loc) }

G::=H {G.oc=H loc}

H,::=-H, {H, loc=H, loc; emit(H,.loc “:=" [-] H,.loc);}

H::=T {H.loc=T.loc}

T::=ide++ { t=newtemp(); T.loc=ide.loc; emit(t”:="ide.loc);

emit(ide.loc”:=#1" [+] ide.loc);}

T::=1ide {T.loc=ide.loc;}

T::= ++ide {T loc=ide.loc; emit(ide.loc”:=#1" [+] ide.loc);}

T::=(E) {T.loc=E.loc} T::= num {T.loc=num.val}
Abbiamo attributato quella ambigua per convenienza di spazio e tempo (lo schema della
non ambigua ¢ ottenuto banalmente da quello dato)

(©

Locy:=#3 ‘/\‘
LocO:=Locx - )
e = 1
g AN /i\
ocY:=Locy+locl - R - e =
Locyats R l/i_\
iy S AN ALY |

Locx:=Locx+Loc3 ide =

~
”

S

e

— ] T -
>—4<—
] -—

—
b
=

[N —

Esercizio 1
(a) (aa)*(clab)
(b) Tale espressione ¢ riconosciuta dalla seguente grammatica regolare S::= (aa)*(clab) equivalente alla
grammatica (stella di Kleene): S::=aa S | (clab).
Proviamo allora che LO = {a®" ¢ In=0}U{ a™' b In=0} & punto fisso dell’equazione:
X={aa} x X + {c,ab}.
Dim. {aa} x X +{c,ab} =a’x {a®c, a®™"' b In=0} + {c,ab}
={a™c,a”™" b In>0} + {a®c,a” ™' b}
={a™c,a”™' b In=0}
=L0



